Osnovi digitalne elektronike IR3ODE   Oktobar 2009                              16.9.2009

1. [20] 

a)  Nacrtati detaljnu logičku šemu jednobitnog bidirekcionog bafera.

b)  Nacrtati detaljnu logičku šemu RAM memorije kapaciteta 4x3 bita (4 trobitne informacije) realizovane pomoću trostatičkih bafera, D flipflopova i logičkih kola po izboru.

c) Objasniti princip rada logičkih kola sa otvorenim drejnom i navesti primer  njihove upotrebe.

d)  Nacrtati šemu povezivanja invertujućeg komparatora korišćenjem ralnog komparatora sa otvorenim kolektorom.

2. [20] 

a) Nacrtati monostabilni multivibrator koristeći dvoulazna NI kola i izračunati trajanje kvazistabilnog stanja. 

b) Nacrtati BiCMOS invertor. Ako je 
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 za bipolarne tranzistore, kolika je promena izlane otpornosti u odnosu na CMOS invertor napravljen u istoj tehnologiji? 

c) Nacrtati  Šmitovo kolo realizovano pomoću invertora i otpornika. Ako je amplituda šuma na ulazu Šmitovog kola 15mV, kolika treba da bude razlika 
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, da bi kolo bilo imuno na šum?

3. [20] U kolu sa slike 1 deluje generator jednosmernog napona 
[image: image3.wmf]0

V

,  i za t < 0 kolo se nalazi u stacionarnom stanju. 

a)  Ako se u trenutku t = 0 zatvori prekidač P, odrediti i nacrtati napon izlazni napon 
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. Vrednosti komponenti u kolu su 
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b) Ponoviti tačku a) ako je na red sa kondenzatorom povezan izvor jednosmernog napona 
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4. [40] Na raspolaganju su mikrokontroler sa 16 bitnom adresnom i magistralom podataka, samo 1 operacioni pojačavač, samo 1 diferencijalni komparator, proizvoljan broj 8-bitni komparatora adrese, proizvoljan broj 8 bitnih registara, flip-flopova, logičkih kola, kao i raznovrsni otpornici i kondenzatori po izboru. Na raspolaganju je i kompletan 16-bitni programabilni tajmer i taktni signal učestanosti 1 MHz. Ako mikrokontroler  ima dovoljno maskirajućih prekidnih ulaza, i radi na dovoljno visokoj učestanosti:
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povezati programabilni tajmer na magistralu tako da može da generiše prekid sa softverski zadatom učestanošću.
b) povezati raspoloživa kola na magistralu tako da se pomoću mikrokontrolera može ostvariti funkcija AD konvertora sa dvojnim nagibom, tako da se upravljanje režimima konverzije obavlja softverski
c) napisati prekidne rutine u asemblerskom pseudo-kodu koje obezbeđuju funkciju  iz b). Pri tome definisati adrese periferija i module brojanja tako da trajanje jedne konverzije bude 100ms.

NAPOMENA: Složene komponente crtati kao blokove sa označenim priključcima!
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5. [20] Izračunati frekvenciju oscilovanja kola sa slike 2 u funkciji ulaznog napona 
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. Izračunati i nacrtati talasne oblike napona u tačkama A i B ako je 
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. Napajanje operacionih pojačavača je jednostruko, 
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6. [20] 
a) Realizovati bipolarni A/D konvertor sa jednostrukim nagibom u kome su negativni brojevi izraženi u drugom komplementu. Potrebno je eliminisati uticaj konačne otpornosti r u prekidaču integratora. Na raspolaganju su: 8 bitni sinhroni brojač sa asinhronim resetom; logička NI kola; diferencijalni komparator; operacioni pojačavači; referentni naponi +5V, +10V, -5V i -10V (koristiti samo potrebne Vr); bilateralni CMOS prekidač sa ugrađenim invertorom za translaciju nivoa. Opseg promene ulaznog napona je 
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, a izlazni kod treba da se menja 
u opsegu 10000000SYMBOL 163 \f "Symbol" D <01111111.
b) Ako je kašnjenje kroz komparator tdk=100ns, a kroz logička NI kola tlk=10ns (kašnjenje kroz brojač je zanemarljivo), odrediti minimalnu periodu takta tCLKmin koja se može dovesti na brojač, pri kojoj A/D konvertor ispravno radi.

c) Izračunati vremensku konstantu RC integratora pri kojoj je pokriven ceo opseg brojača, ako je tCLK = 2 tCLKmin.

Ispit traje 3 sata. Bilo koji od zadataka sa rednim brojem 1, 2, i 3 može se zameniti sa brojem bodova sa kolokvijuma podeljenim sa 5. Zbir bodova na zadacima 4,5, i 6 ako je veći od 60 zaokružuje se na 60. Konačan broj bodova se deli sa 1.2 i prema njemu se formira ocena.
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